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 .دیمشخص کن لیرا بدون ذکر دل ریجملات ز ینادرست ای یدرست  .1

ها از تونباز و هیس  (،نی)کرومات نهیو تاب فام چیپ دی( باDNAدنا ) یهمانندساز ی، در ابتداهایوکاریوتالف( در 

 (۴۰۲)خرداد  شوند. جداآن 

 (۴۰۱ ی)داست.  ی( عامل مؤثر در انتقال صفات وراثتDNAمشخص شد که دنا ) تیفیگر یهاآزمایش جیاز نتا (ب

  (۴۰۱ وری)شهرشود. کروموزوم( انجام می)نقطه در هر فامتن  نیدر چند یآغاز همانندساز هایوکاریوتج( در 

اد )خ ردمشخص شد.  یگریدیاختة انتقال آن به  یو چگونگ یوراثت ۀماد تیماه تیفیگر یهاآزمایش جیاز نتا (د

۴۰۱) 

( از قن د مرب وب ب ه OH) لیدروکس یب ه گ روه ه دینوکلئوت کیفسفات  ،استریفسفود وندیپ لیدر تشکه ( 

 ( ۴۰۱)خرداد شود. می متصل گرید دینوکلئوت

 ( ۴۰۰ ید)شود. منتقل می گریبه نسل د یاز نسل میتقس نیهسته در ح یهادستورالعمل (و

  (۴۰۰ ید) .ردیگیصورت م کازیهل مین توسط آنزها از آو جدا شدن هیستون DNAو تاب  چیباز شدن پ (ز

 (۴۰۰ وری)شهرانتقال آن مشخص نشد.  یو چگونگ یماده وراثت تیماه تیفیگر یهادر آزمایش (ح

 (۴۰۰)خرداد . کندرا در بدن جانوران ردوبدل میای یاخته نیب یهاها پیامهورمون (ب

 (99)دی شود. می دهید مرازی( پلDNAراز )دنابسپا کیو  کازیهل کی یهمانندساز یدر هر دوراه ی(

 ( 99 وری)شهر. دانستیم ایبه نام استرپتوکوکوس نومون یباکتر یآنفلوانزا را نوع یماریعامل ب تیفیگر (ک

 آزاد  گ رید یدر انته ا لیدروکس یانته ا و گ روه ه کی گ روه فس فات در  یخط  یدهایاس  کیدر نوکلئ (ل

 ( 99)خرداد )است. 

 ( 99)خرداد اند. پپتیدها ساخته شدهدار از پلیبلند و انشعاب رهیچند زنج ای کیاز ها پروتئین (م

  منتق ل گ رید اخت هیب ه ای یاخت هتوان د از می یوراثت  ۀمشخص شد که ماد تیفیگر یهاآزمایش جیاز نتا (ن

 ( 9۸) وری)شهرشود. 

 (9۸)خرداد د. کنمی دییچارگاف را تأ یهاآزمایش جینتا یآل یمکمل بودن بازها (س
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 (9۸)خرداد است.  نیگلوبویچهارم م ییها با ساختار نهاای از پروتئیننمونه (ع

 ( 9۷ ی)ددادند.  صیابعاد مولکول دنا را تشخ کسیبا استفاده از پرتو ا نیو فرانکل نزیلکیو (ف

 ،یخ ارج طیدن ا از م   اف تیب ا در نهیب دون پوش  یمشخص شد که باکتر تیفیگر یهاآزمایش جیص( از نتا

 ( ۴۰۲ وریشهر)شد. دار پوشینه

                                                                                   

 .دیرا با کلمات مناسب کامل کن ریز یهااز عبارت کی هر .2

ا ب  یمیق د یدهای وتنوکلئ نیب  ،اس تر یفس فود ون دیپ لیتش ک....................... ،  یالف( در طرح همانندساز

 (۴۰۲)خرداد قابل مشاهده است.  دیجدی دهاینوکلئوت

 (۴۰۱)دی . آیندیم در.......................  در ساختار دوم به شکل نیهای سازنده هموگلوبزنجیره (ب

 (۴۰۱)شهریور د. کنمیدنا و دو رشته آن را از هم باز  چیمارپ.......................  می(، آنزDNAدنا ) یج( در همانندساز

 دیاس کیتصل شوند و نوکلئهم م به .... ................... وندیتوانند با پمی زین یدینوکلئوت یهای پلرشته یدو انتها (د

 ( ۴۰۰ ی)دکنند.  جادیرا ای حلقو

از  ایلول هدر  را استخراج و یباکتر یدنا ،یدناها در هر فاصله زمان ی( مزلسون و استال به منظور سنجش چگاله 

 (۴۰۰)دی دادند.  زیبالا گر اریبس یمتفاوت و در سرعت یهاغلظت با....................... م لول 

 (۴۰۰)دی  دهند.می امانج....................... خود را در  تیفعال م،یپتاس - میمثل پمپ سد ییهاآنزیم (و

 (۴۰۰)شهریور .................. آن بستگی دارد. ..... به دینواسیمن صر به فرد هر آم یهایژگیو (ز

 (۴۰۰)خرداد گویند. ....................... می وندیرا پ دهاینواسیآم نیب یاشتراک وندیپ (ح

 (99 ی)د. بینجامد. ...................... ....................... یا دیتواند به تولآن می انیاز مولکول دنا است که ب یژن بخش (ب

را  ینوکلئوتی دشوند و رشته پلیهم متصل می به....................... ب ه ن ام  یاشتراک وندیپ یبا نوع دهاینوکلئوت ی(

 (۴۰۰)شهریور سازد. می

 (99)خرداد شود. ....................... انجام می میاستر توسط آنز یفسفود وندیشکستن پ ،دنا یدر همانندساز (ک

 (9۸)دی ، ....................... بود. شد ییکه ساختار آن شناسا ینیپروتئ نیل( اول

 ( و Aای دارد؛ ش  امل آدن  ین )....................... باش  د ک  ه س  اختار دوحلق  هتوان  د یدار مت  روژنین یب  از آل   (م

 (9۸)شهریور (. G) نیگوان
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 . ......................م واد  نی دارن د ک ه ب ه ا ازی ن ه انیتامیمث ل و یب ه م واد آل  تیفعال یها براآنزیم یبعض (ن

 (9۸)خرداد گویند. می

 (9۷)دی دهد. می لیتشک را.......................  وندیخود پ یمرازیپل یبسپاراز تیدنابسپاراز در فعال میآنز (س

                                                                                   

 .دیمناسب را انتخاب کن ةکلمات داخل پرانتز کلم نیاز ب ریز یهااز عبارت کیکامل کردن هر  یبرا .3

اد )خ ردهس تند.  ی(شتریب – یکمتر) یداریپا یدارند دارا یشتریب نیتوزیس یکه بازها ییدنا یهامولکول (الف

۴۰۲) 

Nمزلسون و استال شیب( در آزما
کنن د، ش رکت می یب اکتر یقند( که در ساخت دنا – یباز آل)ساختار  در 15

 ( ۴۰۱ ید)شدند.  وارد

  شیرای و ،ش ودمی یها در همانندس ازدنا بسپاراز را که باع   رف ا اش تباه ی(بسپاراز – ی)نوکلئاز تی( فعالج

 ( ۴۰۱ وری)شهر. ندیگویم

 ک م(  - ادی ز)مرحل ه بلاس تولا  (ب رخلاف –)مش ابه  م ورولا در مرحله یآغاز همانندساز یهاتعداد جایگاه (د

 ( ۴۰۰ ی)داست. 

 ( ۴۰۰ ی)داند. پپتیدها ساخته شدهاز پلی (دارشاخه –بدون شاخه )بلند و  رهیچند زنج ای کیها از ه ( پروتئین

 (۴۰۰ وری)شهر .نامندیم (نیدیمیریپ – نیپور)دارند را  یدار که ساختار دو حلقه اتروژنین یآل یبازها (و

 ( ۴۰۰ خرداد)( است. یخط – یحلقو)به حالت  ی(توکندریم) زهیدر راک (DNAز( دنا )

 ( 99) ی)دشود. می لی( تشکیکمتر - یشتریب) یدروژنیه وندیپ Tو  Aنسبت به  Gو  C نیب ،در دو رشته دنا (ح

  لیتش کی( آل  یه اازب -نردب ان را )قن د و فس فات  نی ا یهاپل ه کی واتس ون و کر یشنهادیدر مدل پ (ب

 (99 وری)شهر. دهندمی

 ( 99)خرداد دارد.  بوزیاز ر (شتریب –کمتر ) ژنیاکس کی بوزیر یدئوکس ی(

 دیاس  کی استر به هم متص ل ش وند و نوکلئ یفسفود وندیتوانند با پنوکلئوتید میهای پلیرشته یدو انتها (ک

 (9۸ ی)دکنند.  جادیرا ا ی(خط – ی)حلقو

 ( 9۸ ی)د. گرندیکدی (مکمل –مشابه )از آن  یبخش ایماده  شیفعال با شکل پ گاهیجادر  میشکل آنز (ل

 تندتر(  -تر )کندتر نیاست و مواد سنگ یحرکت مواد در م لول بر اساس چگال زانیم (وژیفی)سانتر زانهی( در گرم

 ( 9۸ وری)شهرکنند. می حرکت
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 (9۸خرداد ) دارد. ینوکلئاز تیلفعا (مرازیپل DNA ایدنابسپاراز  - کازیهل) میآنز (ن

  ص ورتدن ا  یندس ازها، قب ل از همانج دا ش دن هیس تون ،دارد ی(خط  – یحلقو) یکه دناای یاختهس( در 

 ( ۴۰۲ وری)شهر. ردیگیم

                                                                                   

 (۴۰۲)خرداد  .دیپاسخ ده ریز یهاپرسشبه  یاطلاعات یهامولکول درباره .4

 تواند بسته به مراحل رشد می تیفیکدام جاندار مورد مطالعه گر یدر دنا یآغاز همانندساز یهاالف( تعداد جایگاه

 شود؟ چرا؟  مینمو تنظ و

 .دیا نام ببرداشته باشند ر یمیتوانند نقش آنزموجود در بدن جانداران که می یدو گروه از مواد آل (ب

Nکشت طیدر م  یقرار گرفتن باکتر قهیدق ۲۰مزلسون و استال، بعد از  یهاج( در آزمایش
 انهینوار در م کی،  14

 کامل رد شد؟  وربه ط یبه دست آمده کدام طرح همانندساز جهینت نیشد با ا لیظرف تشک

                                                                                   

 ینیپروتئشود در کدام سطح شکل می یداس یکم خون یماریشکل آن باع  بروز ب رییکه تغ یمولکول ساختار .5

 (۴۰۲)خرداد است؟ چرا؟ 

                                                                                   

 (۴۰۲)خرداد  .دیپاسخ ده ریز یهاپرسشبه  دهایاس کینوکلئ درباره .6

 (؟ RNAقند موجود در رنا ) ایاست  ترنی( سنگDNAالف( قند موجود در ساختار دنا )

نقاب از هم ج دا  یدر بعض ازیقا نشود دو رشته دنا در مودنا باع  می یدهاینوکلئوت نیب یوندیچه پ یبرقرار (ب

 ؟ ها به هم بخوردآن یداریپا نکهیشوند، بدون ا

                                                                                   

 (۴۰۱)دی . دیپاسخ ده ریز یها( به پرسشDNAدنا ) یهمانندساز درباره .7

  ؟شودمی دهید یهمانندساز یدر مجموع چند دوراه ،ریبا توجه به شکل ز (الف

 

 ها چه نام دارند؟ قارچ (تن )کروموزومدر فام یخط یناهمراه با د یهاپروتئین نیترمهم (ب
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 (۴۰۱)دی  .دیپاسخ ده ریز یهاها به پرسشپروتئین درباره .8

  ست؟یچ دهاینواسیموجود در ساختار آم یدینام گروه اس (الف

 توان یگونه مها چشگاهیها در آزماآنزیم یژگیو نیها از اآنزیم یرو ادیکم و ز یمتفاوت دما ریبا توجه به تأث (ب

 کرد؟ استفاده

                                                                                   

 ( ۴۰۱ وری)شهر. دیپاسخ ده ریز یهابه پرسش دهایاس کینوکلئ ۀدربار .9

اد از م و یچه گروه ،دارنهیکشته شده پوش یهایو همکارانش ابتدا در عصاره استخراج شده از باکتر یوریا (الف

 کردند؟ بیرا تخر یآل

 دنا، چه نام دارد؟  یدهایقند پنج کربنه در نوکلئوت (ب

 رابر ب یدر دنا با مقدار کدام باز آل نیجانداران مقدار آدن یدناها یچارگاف رو قاتی( بر اساس مشاهدات و ت قج

  است؟

 .دیسیرا بنو یسازوسوخت یهادر واکنش دهاینقش نوکلئوت کی( د

                                                                                   

 (۴۰۱ وری)شهر .دیپاسخ ده ریز یهاها به پرسشدرباره پروتئین .10

س اختار س وم  لیباع   تش ک دهاینواس یآم دهن ده، لیتشک یهاکدام گروه نیب زیآبگر یهاالف( بر هم کنش

 ؟شودها میپروتئین

 شود چه نام دارد؟و رباب می یزردپ یوندیکه باع  است کام بافت پ ینیپروتئ (ب

 شود؟  میشکل آنز رییتواند باع  تغچگونه می طیم  pH رییج( تغ

                                                                                   

 (۴۰۱ خرداد) .دیا پاسخ دهه[ به پرسشDNAدنا ] یارتباب با همانندساز در .11

 استفاده کردند؟  ییدهایدنا از چه نوکلئوت ینشانه گذار یالف( مزلسون و استال برا

ر تع داد د یرات ییچ ه تغ ،لینوکلئوتید در حال تشکرشته پلی یبه انتها دیدر هنگام اضافه شدن هر نوکلئوت (ب

  ؟شودمی جادیا فسفاتگروه 

  ؟شودانجام می (کروموزوم)نقطه در هر فامتن  نیدر چند یغاز همانندسازآ هایوکاریوتبه چه علت در  (ج
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 (۴۰۱)خرداد  .دیها پاسخ دهها به پرسشآنزیم تیمورد ساختار و فعال در .12

از  ن وعرا در ک دام  میمقاب ل ط رز عم ل آن ز ریالف( تصو

  ؟دهدنشان می یسوخت و ساز یهاواکنش

وجود  یها چه ارتباطمیآنز تیبین مسئله تب بالا و فعال (ب

 دارد؟ 

 

 

                                                                                   

 (۴۰۰)دی  است؟ کسانی( در سراسر آن DNAقطر مولکول دنا ) لیچه دل به .13

                                                                                   

 (۴۰۰ وریشهر): دیپاسخ ده ریز یها)دنا( به پرسش DNAدر رابطه با مولکول  .14

 اند؟ ساخته شده یها از چه مولکولپله DNA چیالف( در مدل نردبان مارپ

 قرار گرفت؟  دیی، مورد تأDNA یکدام طرح همانندساز (ب

دارد؟  یبستگ یزیبه چه چ لیتشکرشته در حال  یبه انتها دینوکلئوت کیاضافه شدن  DNA ی( در همانندسازج

 وجود دارد؟ اختهیجانوران در کدام قسمت  یتوپلاسمیس ید( دنا

                                                                                   

 (۴۰۰ وریشهر)ها دارند؟ واکنش یفعال ساز یبر انرژ یریها چه تاثآنزیم .15

                                                                                   

 (۴۰۰ وری)شهر ؟دهدرا نشان می یاشتراک وندیچه نوع پ لیتشک ریز شکل .16
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 (۴۰۰)خرداد  .دیسیبنو یعلم یلیدل ریز یهانهیاز گز کیهر  یبرا .17

 است.  کسانیالف( قطر مولکول دنا در سراسر آن 

 شود. می میآنز تیمانا فعال کیآرسن (ب

                                                                                   

 (۱۴۰۰)خرداد ( دو مورد). دیکن سهیمقا گریکدی( را با RNA( و رنا )DNAمولکول دنا ) قند .18

                                                                                   

 از یک ی و وارد مان دیم یبه صورت دست نخورده باق هیاول یقبل دنای هر دو رشته یکدام طرح همانندساز در .19

  (۴۰۰)خرداد  ؟شوندمی میحاصل از تقس هاییاخته

                                                                                   

 ن ش  ارا ن یم  یده  د. علام  ت س  وال چ  ه آنز( را نش  ان میDNA)دن  ا  یروب  رو همانندس  از ش  کل .20

 ( ۴۰۰)خرداد دهد؟ یم

 

                                                                                   

 ( 99 ی)د. دیسیرا بنو ریز یهااز آزمایش کیهر  جهینت .21

 قی ه ا تزرزنده را به موش نهیفاقد پوش یه با گرما و باکتردار کشته شدنهیپوش یاز باکتر یمخلوط تیفیگر (الف

 رد. ک

دار کشته شده اضافه کرد و سپس م ل ول را پوشینه یرا به عصاره باکتر نیکننده پروتئ بیتخر میآنز یوریاب( 

 به 

 منتقل کرد.  نهیفاقد پوش یباکتر یکشت حاو طیم 

 ورد( م)دو  نیو فرانکل نزیلکیتوسط و کسیستفاده از پرتو ادنا با ا یهاشده از مولکول هیته ریتصاو ی( بررسج

                                                                                   

 (99 ید) دیسیرا بنو ریمورد ز علت .22

 دارند.  ازین میبه مقدار کم به آنز هایاخته
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 (99 وری)شهر.دیپاسخ ده ریز یاهمزلسون و استال به پرسش یهامورد آزمایش در .23

 کردند؟ یگذارنهنشا یزوتوپیرا با چه ا دهاینوکلئوت ی،میقد یهانوساز از رشته یهای دنارشته صیتشخ یالف( برا

 ؟قرار گرفت دییدنا مورد تأ یها کدام طرح همانندسازآن یهاآزمایش جیبا توجه به نتاب( 

                                                                                   

 (99 وری)شهر.دیپاسخ ده ریز یهابه پرسش یرابطه با همانندساز در .24

 دارد؟ تیمراز فعال ی( پلDNAدنا بسپار از  میچند آنز یهمانندساز یالف( در م ل هر دو راه

  شکند؟یرا م ییوندهایچه پ کازیهل میآنز یهمانندساز یدر م ل هر دو راه(ب

                                                                                   

 (99 وری)شهر.دیپاسخ ده ریز یهاها به پرسشها و آنزیممورد پروتئین در .25

 کدام است؟  نیوگلوبیدر م نیپروتئ ییالف( ساختار نها

  ؟آیندکل در میدر ساختار دوم به چه ش ،نیهای سازنده هموگلوبزنجیره (ب

س رعت واک نش  شیتوان د باع   اف زامی یتا چه زمان ،وجود دارد میکه آنز یطیماده در م  شیغلظت پ شیافزا (ج

  شود؟

                                                                                   

 ( 99 وری)شهر. دیپاسخ ده ریز یهاپرسش به .26

مخلوب ب ه  نیدار و انتقال اپوشینه یهایبه عصاره باکتر نیکننده پروتئ بیتخر میاضافه کردن آنزبا  یوری( االف

 چه مشاهده کرد؟  نهیبدون پوش یباکتر یکشت حاو طیم 

 ند؟یگویچه م ،شودمی یها در همانندسازکه باع  رفا اشتباه ،دنابسپاراز ینوکلئاز تیبه فعال (ب

 واکنش دارند؟  یفعالساز ینرژبر ا یریها چه تأثج( آنزیم
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 (99)خرداد  ست؟یچ شیآزما نیا جهیدهد نترا نشان می تیفیگر یهااز آزمایش یکیشکل روبرو  .27

 

                                                                                   

 را  مکم لی ف ت ش دن بازه اج ج هینت کی دن ا،  یب را کی واتس ون و کر یش نهادیبا توجه به م دل پ .28

 ( 99)خرداد . دیسیبنو

                                                                                   

 ها است؟ روبرو نشان دهنده کدام ساختار پروتئین شکل .29

 

                                                                                   

 ( 99)خرداد . دیسیرا بنو ریاز موارد ز کیهر  علت .30

 شود.تن کروموزوم انجام مینقطه در هر فام نیدر چند یآغاز همانندساز هایوکاریوتالف( در 

 شوند. می میآنز تیمانا فعال کیآرسن ای دیانیمانند س یمواد سم (ب

                                                                                   

 (99)خرداد  .دیپاسخ ده ریز یهاپرسش به .31

 ؟شودمی دهید اختهیاز  ییدر چه قسمتها یتوپلاسمیس یدنا هایوکاریوتالف( در 

09  ست؟یچ ردیگیماده در آن قرار م شیکه پ میآنز ینام بخش اختصاص (ب
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 پاس خآن  یو همانندس از یبه عنوان ماده وراثت  دنا ییمربوب به شناسا هایآزمایش درباره ریسؤالات ز به .32

 ( 9۸ ی)د .دیده

ه ا عام ل م رم موش ییبه تنها هایدر باکتر نهیگرفت که وجود پوش جهینت یشیبا انجام چه آزما تیفیالف( گر

 ست؟ین

 قرار گرفت؟  دییدنا مورد تأ یمزلسون و استال کدام طرح همانندساز یهاآزمایش جیبا توجه به نتا (ب

                                                                                   

 (9۸ ی)د.دیدنا لازم هستند را نام ببر یهمانندساز یمهم که برا میآنز دو .33

                                                                                   

 (9۸ ی)د.دیپاسخ ده هاتئینپرو درباره ریسؤالات ز به .34

 است؟ زیآب گر یهاها در اثر برهم کنشکدام ساختار پروتئین لیالف( تشک

  ؟دهدواکنش را کاهش می یفعالساز یانرژ ،میچرا آنز (ب

                                                                                   

 (9۸ شهریور)است؟  کسانیآن قطر مولکول دنا در سراسر  چرا .35

                                                                                   

 (9۸ شهریور).دیدنا پاسخ ده یهمانندساز ۀدربار ریسؤالات ز به .36

 ؟کندرا از هم باز می ییوندهایچه پ کازیهل میباز شدن دو رشته دنا آنز یالف( برا

  ؟شودمی شیرایمراز( سبب ویپل DNAدنا بسپاراز ) میآنز تیکدام فعال (ب

                                                                                   

 (9۸ شهریور).دیپاسخ ده هاپروتئین درباره ریسؤالات ز به .37

 ند؟یگویچه م دهاینواسیآم نیب یاشتراک وندیالف( به پ

  رد؟یگیت ساختار چهارم شکل مدر چه صور (ب

0 چه نام دارد؟  ردیگیماده در آن قرار م شیکه پ میدر آنز ی( بخش اختصاصج
9
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 (9۸)خرداد . دیسی( را بنوRNAرنا ) یدار اختصاصتروژنین ی( و باز آلDNAموجود در دنا ) قند .38

                                                                                   

 ل ازحاص  ج هیکردن د دو نت هی ته یریدنا تصاو یهااز مولکول کسیبا استفاده از پرتو ا نیو فرانکل نزیلکیو .39

 ( 9۸)خرداد . دیسیرا بنو ریتصاو نیا یبررس

                                                                                   

 ( 9۸)خرداد . دیده پاسخ ریز یهادهد. با توجه به شکل به پرسشنا را نشان مید یروبرو همانندساز شکل .40

 ؟هایوکاریوت ایاست  هاوتیدنا مربوب به پروکار نی( االف

 وجود دارد؟  کازی( چند هل۱در قسمت مشخص شده ) (ب

 

 

 

                                                                                   

 (9۷)دی  .دیپاسخ ده ری( به سوالات زDNAمورد مولکول دنا ) در .41

 است؟ کسانیالف( چرا قطر مولکول دنا در سراسر آن 

 است؟  تیدر حال فعال کازیهل میچند آنز یهمانندساز یدر هر دوراه (ب

                                                                                   

 (9۷)دی  .دیپاسخ ده ریز یهابه پرسش «هاساختار پروتئین»مورد  در .42

 هستند؟  نیکدام ساختار پروتئ لیمنشأ تشک یدروژنیه یوندهایپ (الف

 است؟ نیکدام ساختار پروتئ یدارا نیهموگلوب (ب

                                                                                   

 (9۷)دی  .دیپاسخ ده ریز یهاها به پرسشمورد آنزیمدر  .43

 ند؟یگویمواد چه م نیدارند به ا ازین هانیتامیمثل و یبه مواد آل تیفعال یها براآنزیم یالف( بعض

  ؟شودمی میآنز کی تیفعال رییچگونه باع  تغ pH رییتغ (ب
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 ( ۴۰۲ وری)شهر. دیپاسخ ده ریز یهاو همکارانش به پرسش یوریا یهادرباره آزمایش .44

 استخراج شد؟ ایناسترپتوکوکوس نومو یها از کدام نوع باکترآزمایش نی( عصاره استفاده شده در االف

 انتقال صفت صورت نگرفت؟  یکننده کدام گروه از مواد آل بیتخر میبا اضافه کردن آنز شیآزما نیدر آخر (ب

                                                                                   

 ب ه یدهد. با توجه به مطالب کتاب درس جانداران را نشان می اختهی یاصل یدنا یهمانندساز ریز یهاشکل .45

 ( ۴۰۲ وری)شهر. دیپاسخ ده ریسؤال ز

 

 شود؟  میه مراحل رشد و نمو تنظتواند بسته بمی یآغاز همانندساز یهاتعداد جایگاه ،کدام شکل در

                                                                                   

 ریشود به سؤالات زدر موجود زنده می یانجام شدن یهاسرعت واکنش شیکه باع  افزا یرابطه با مولکول در .46

 ( ۴۰۲ وری)شهر. دیده پاسخ

 است؟  ادیز اریرد آن بسعملک رییاحتمال تغ ،مولکول نیکدام قسمت ا رییالف( با تغ

 . دیسیمولکول را بنو نیا تیاز عوامل مؤثر بر فعال یکی (ب

                                                                                   

 ( ۴۰۲ وری)شهر. دیپاسخ ده ریز یهابه پرسش یاطلاعات یهامورد مولکول در .47

لول ه  نییدر پ ا یگ ریدر ب الا و د یکیاول دو نوار  قهیدق ۲۰ انیسون و استال در پامزل یها( اگر در آزمایشالف

 شود؟ می دییدنا تأ یمشاهده شود کدام طرح همانندساز شیآزما

 . دیسیها نقش دارند را بنوچهیکه در انقباض ماه نینام دو پروتئ (ب

 دای پ یکل خاص ت ا خ ورده و ش  ،رواح دیز کیدر کدام ساختار به صورت  نیهای سازنده هموگلوبزنجیره (پ

  ؟کنندمی
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 . ۱پاس خ 

   (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)الف( نادرست 

  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)نادرست  (ب

  ( ۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( درست ج
  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)نادرست  )د

   (۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( درست ه 

  (2)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)نادرست  (و

   (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)نادرست  (ز

 ( ۳)زیست دوازدهم، صفحه (25/0)درست  (ح

   (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)درست  (ب

  (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)نادرست  ی(

   (2)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0)درست  (ک

 ( 5)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)درست  (ل

  ( ۱۶)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)نادرست  (م
  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)درست  (ن

   (۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( درست س

 ( ۱۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)نادرست  (ع

   (۶زدهم، صفحه )زیست دوا (25/0)درست  (ف

 ( ۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( نادرست ص

                                                                                   

 . ۲پاس خ 

  ( ۹)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یحفاظت ری( غالف
 ( ۱۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) چیمارپ (ب

   (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) کازی( هلج

  (5)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)استر  یفسفود (د

   (۱0)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) دیکلر می( سزه 

  (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( غشا و
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  ( ۱5)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0)گروه  (ز
  (۱5)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یدیپپت (ح

   (۸)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0) دیپپت یرنا، پل (ب

 (۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)استر  یفسفود ی(

   (۱2)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0)دنابسپاراز  (ک

 (۱۶)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) نیوگلوبی( مل

  (۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) نیپور (م

  (۱۹ست دوازدهم، صفحه ))زی (25/0)( میکمک کننده به آنز) میکوآنز (ن

 ( ۱2)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)استر  ی( فسفو دس

                                                                                   

 . 3پاس خ 

   (۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یشتریب (الف

  (۱0)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یباز آل (ب

   (۱2)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) یکلئازج( نو

 (۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) ادیز - (25/0)مشابه  (د

  ( ۱۶)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( بدون شاخه ه 
 ( ۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) نی( پورو

   (۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یحلقو (ز

 ( ۷صفحه )زیست دوازدهم،  (25/0) یشتریب (ح

  ( ۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یآل یبازها (ب
 (۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)کمتر  ی(

   (5)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یحلقو (ک

 (20)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)مکمل  (ل

  (۱0)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)تندتر  (م

  (۱2دوازدهم، صفحه ) )زیست (25/0)مراز( یپل DNA )دنابسپار از (ن

  (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یخط (س

                                                                                   

 یدر دنا یآغاز همانندساز یهاتعداد جایگاه نیبنابرا (25/0)است  وتیوکاریموش  - (25/0)( موش الف. ۴پاس خ 

  (۱۳و  2)زیست دوازدهم، صفحه شود.  میبسته به مراحل رشد و نمو تنظتواند یمآن 
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  (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) نیو پروتئ ( ۸ه )زیست دوازدهم، صفح(  0/25)( RNAرنا ) (ب

 ( ۱0)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یحفاظت ی( همانندسازج

                                                                                   

فحه )زیست دوازدهم، ص( 25/0)است.  دیپپت یپل رهیچهار زنج یدارا رایز (25/0) ینیچهارم پروتئ سطح. 5پاس خ 

۱۷ ) 

                                                                                   

  (۴( )زیست دوازدهم، صفحه 25/0)( RNA) ( قند موجود در ساختار رناالف. 6پاس خ 

  (۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یدروژنیه وندیپ (ب

                                                                                   

  (۱۴و  ۱2)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یهمانندساز یدوراه 6 (الف. ۷پاس خ 

  (۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)ها هیستون (ب

                                                                                   

  (۱5)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) لیگروه کربوکس ای - COOH( الف. ۸پاس خ 

و  یم وقتفعال ک ردن  ریغ یبرا یل، و(25/0)شود بالا استفاده می یها از دماآنزیم یکردن دائم رفعالیغ یبرا (ب

  (20)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)کنند.استفاده می نییپا یاز دما یمدت یبرا ریبرگشت پذ

                                                                                   

  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)ها الف( پروتئین. 9پاس خ 

  (۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) بوزیر یئوکسد (ب

  (5)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) نیمیت (ج

 دهاینوکلئوت   ایاس ت  اختهیدر  یانرژ جیفسفات( به عنوان منبا را یتر نی)آدنوز ATP نداریآدن دی( نوکلئوتد

نق ش حام ل الکت رون را ب ر ای یاختهفتوسنتز و تنفس  یندهایشوند که در فراوارد می ییهادر ساختار مولکول

 نم ره تعل ق  NADPH و  FADH2و  NADH نیو همچن  ADPمث ل  ییه اعهده دارند به ذکر ن ام مولکول

  (۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0). ردیگیم

                                                                                   

  (۱۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یهاگروه (الف. ۱۰پاس خ 

  (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)کلاژن  (ب
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  میآن ز ش کل ریی توان د باع   تغمی نیمولک ول پ روتئ ییایمیش  یون دهایبر پ ریبا تأث طیم  pH ریی( تغج

  (20)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)شود. 

                                                                                   

N) تروژنین نیسنگ زوتوپیکه ا ییدهای( نوکلئوتالف. ۱۱پاس خ 
  (۹)زیست دوازدهم، صفحه ) (5/0)( داشتند.  15

آن از مولکول  یهافسفات دو تا از دینوکلئوت یرشته پل یسه فسفاته به انتها دیهنگام اضافه شدن هر نوکلئوت (ب

  (۱2زدهم، صفحه )زیست دوا (5/0)شود. به صورت تک فسفاته به رشته متصل می دیشوند و نوکلئوتجدا می

  (۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0)لازم است.  یهمانندساز یبرا یادیمدت زمان ز رایز (ج

                                                                                   

  (۱۹)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) هیالف( واکنش تجز. ۱۲پاس خ 

)زیستت  (5/0)فع ال ش وند.  ری کنن د و غ دای پ ریبرگشت ناپذ ای یعیطب ریبالا ممکن است شکل غ یدر دما (ب

  (20دوازدهم، صفحه 

                                                                                   

  ق رار (25/0) یاب از دو حلق ه کی در مقاب ل  (25/0) یاباز تک حلق ه کی DNAدر تمام طول  رایز. ۱3پاس خ 

  (۷)زیست دوازدهم، صفحه( ) .ردیگیم

                                                                                   

  (۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یآل ( بازالف. ۱۴پاس خ 

  (۱0)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یحفاظت مهین یطرح همانند ساز ب

  (۱2)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0)رشته الگو قرار دارد.  دیدارد که در نوکلئوت یبستگ یبه نوع باز (ج

  (۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( یتوکندری)م زهیراک (د

                                                                                   

  (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)دهد. واکنش را کاهش می یفعالساز یانرژ. ۱5پاس خ 

                                                                                   

  (۱۶)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یدیپپت وندیپ. ۱6پاس خ 

                                                                                   

، صتفحه )زیست دوازدهتم (5/0). ردیگیقرار م یاباز دو حلقه کیدر مقابل  یاباز تک حلقه کی رای( زالف. ۱۷پاس خ 

۷)  
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  (۱۹)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)شود. آن می تیمانا فعال میل آنزفعا گاهیبا قرار گرفتن در جا (ب

                                                                                   

 وزب یر یاس ت. دئوکس  بوزیو در رنا ر بوزیر یدئوکس ،قند پنج کربنه در دنا .پنج کربنه هستند هردو. ۱۸پاس خ 

  (۴)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0)است.(  یدو مورد کاف)دارد.  بوزیکمتر از ر ژنیاکس کی

                                                                                   

  (۹)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) یحفاظت یهمانندساز. ۱9پاس خ 

                                                                                   

  (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) کازیهل. ۲۰پاس خ 

                                                                                   

  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)ها مردند. الف( موش. ۲۱پاس خ 

  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) .ردیگیانتقال صفت صورت م (ب

 و د ذک ر)دادن د.  صیتش خ زی ه ا را نابع اد مولکول نیرش ته دارد همچن  کیاز  شیو ب یچیدنا حالت مارپ (ج

  (۶)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0)مورد( 

                                                                                   

 ه ا اس تفاده ز آناتوان د باره ا ب دن می نیبن ابرا مانن دیم یها دست نخورده ب اقواکنش انیپا در. ۲۲پاس خ 

  (20)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0)کند. 

                                                                                   

)تروژنین نیسنگ زوتوپی( االف. ۲3پاس خ  N)
  (۹)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) 15

  (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) یحفاظت مهین یهمانندساز (ب

                                                                                   

  (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) ۲الف( . ۲۴پاس خ 

  (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) یندروژیه وندیپ (ب

                                                                                   

  (۱۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)الف( ساختار سوم . ۲5پاس خ 

  (۱۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) چیمارپ (ب
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فع ال  یه اجایگاه یکه تم ام ابدییادامه م یوجود دارد تا زمان مینزکه آ یطیماده در م  شیغلظت پ شیافزا (ج

  (20)زیست دوازدهم، صفحه ) (5/0)ماده اشغال شوند.  شیها با پآنزیم

                                                                                   

  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) ردیگیکه انتقال صفت صورت م دندید (الف. ۲6پاس خ 

  (۱2)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) شیرایو (ب

  (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)دهد. واکنش را کاهش می یسازفعال یج( انرژ

                                                                                   

  (2)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) مردند. هاموش. ۲۷پاس خ 

                                                                                   

توان د ه ر ک دام می یدهای نوکلئوت بیترت ییشناسا ایباشد  کسانیمولکول دنا در سراسر آن  قطر. ۲۸پاس خ 

   بیترت

  (۷)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0). را هم مشخص کند گردی رشته یدهاینوکلئوت

                                                                                   

  (۱۶)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0).( باشدیم حیص  زین چیذکر کلمه مارپ)ساختار دوم . ۲9پاس خ 

                                                                                   

 یب را یادی در هر فامتن داش ته باش ند م دت زم ان ز یآغاز همانندساز گاهیجا کیالف( اگر فقط . 3۰پاس خ 

  (۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0)لازم است.  یهمانندساز

)زیست دوازدهتم،  (25/0)د. آن شو تیمانا فعال میفعال آنز گاهیتواند با قرار گرفتن در جامی کیو آرسن دیانیس (ب

  (۱۹صفحه 

                                                                                   

  (۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0)شود. می دهیپلاست( د) سهیو د ی(توکندریم) زهیدر راک (الف. 3۱پاس خ 

  (۱۹))زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)فعال  گاهیجا (ب
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ه ا و مشاهده کرد که موش (25/0) قیها تزردار کشته شده با گرما را به موشپوشینه یهایباکتر الف. 3۲پاس خ 

  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)ماندند.  سالم

  (۱0)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یحفاظت مهین یهمانندساز (ب

                                                                                   

  (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0)مراز(  یپل DNA ) و دنابسپار از (25/0) کازیهل. 33پاس خ 

                                                                                   

  (۱۷صفحه )زیست دوازدهم،  (25/0)الف( ساختار سوم . 3۴پاس خ 

  (۱۸ه )زیست دوازدهم، صفح (25/0)دهد. می شیها را افزاامکان برخورد مناسب مولکول میآنز (ب

                                                                                   

. ردی گیق رار م (25/0) یاب از دو حلق ه کیدر مقابل  (25/0) یاباز تک حلقه کیدر هر صورت  چون. 35پاس خ 

  ( ۷)زیست دوازدهم، صفحه 

                                                                                   

  (۱2)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) یدروژنیالف( ه. 36پاس خ 

  (۱2)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) ینوکلئاز ب

                                                                                   

  (۱5)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) یدیپپت وندیالف( پ. 3۷پاس خ 

  (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)دهند.  لیرا تشک نیپروتئ گریکدیدر کنار دیپپتیپل رهیچند زنج ایدو  (ب

  (۱۹صفحه ))زیست دوازدهم،  (25/0)فعال  گاهیجا (ج

                                                                                   

  (۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) بوزیر یدئوکس :قند موجود در دنا. 3۸پاس خ 

  (۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) لیوراسیباز  :رنا یدار اختصاص تروژنین یباز آل و

                                                                                   

 زی ا نروش ابع اد مولک ول ه ا ر نیرشته دارد و البته با استفاده از ا کیاز  شیو ب یچیحالت مارپ دنا. 39پاس خ 

09  (۶)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0)ذکردو مورد( )دادند  صیتشخ
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  (۱۴)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)ها وتیوکاریالف( . ۴۰پاس خ 

  (۱۱)زیست دوازدهم، صفحه ) (25/0) کازیهل ۲( ب

                                                                                   

)زیستت  (5/0). ردی گیق رار م یاب از دو حلق ه کی در مقابل  یاباز تک حلقه کی شهیالف( چون هم. ۴۱پاس خ 

 (۷دوازدهم، صفحه 

  (۱2و  ۱۱)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) کازیهل میآنز کی (ب

                                                                                   

  (۱۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)ها الف( ساختار دوم پروتئین. ۴۲پاس خ 

  (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)ها ساختار چهارم پروتئین (ب

                                                                                   

  (۱۹)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( میکمک کننده به آنز) میالف( کوآنز. ۴3پاس خ 

 ج هیود و در نتش  میشکل آنز رییتغ تواند باع می نیمولکول پروتئ ییایمیش یوندهایبر پ ریبا تأث pH رییتغ (ب

ه دهتم، صتفح)زیستت دواز (5/0)کند می رییآن تغ تیفعال زانیم جهیبرود در نت نیماده از ب شیامکان اتصال آن به پ

20)  

                                                                                   

  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)دار پوشینه (الف. ۴۴پاس خ 

  (۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)کننده دنا  بیتخر میآنز (ب

                                                                                   

  (۱۴و  ۱۳)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)( ۱شکل ). ۴5پاس خ 

                                                                                   

  (5۱)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) میفعال آنز گاهیجا (الف. ۴6پاس خ 

  (20)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)مورد(  کیذکر )ماده  شیو پ میغلظت آنز طیم  pHدما،  (ب

                                                                                   

  (۱0و  ۹)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0) یحفاظت یالف( طرح همانندساز. ۴۷پاس خ 

  (۱۸)زیست دوازدهم، صفحه  (5/0) نیوزیو م نیاکت (ب

  (۱۷)زیست دوازدهم، صفحه  (25/0)ساختار سوم  (پ
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